

Информация о мероприятиях международного характера в 2021 году

15-16 февраля 2021 года в Министерстве по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края состоялись встречи с акционером и управляющим партнером ООО «Ортексан Консалтинг» Берксаном Буюкйылдызом (тур. Berksan Büyükyıldız). 15 апреля текущего года прошла встреча под председательством исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра планирования и развития Забайкальского края И.А.Акишина, на которой обсуждались вопросы сотрудничества Забайкальского края с компаниями Турецкой Республики по созданию на территории региона промышленных парков. На совещании с Губернатором Забайкальского края А.М.Осиповым 16 апреля Берксаном Буюкйылдызом проведена презентация работы промышленных парков на территории Турецкой Республики, представлены механизмы их работы с компаниями и промышленными парками из Российской Федерации.

16-18 марта 2021 года с официальным визитом Забайкальский край посетила делегация Генерального консульства Республики Таджикистан в г. Новосибирске. 17 марта в Министерстве по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края состоялись официальные переговоры делегации Правительства Забайкальского края с Генеральным консулом Республики Таджикистан в г. Новосибирске Давлатходжой Ятимом, где обсуждались вопросы трудовой миграции граждан Республики Таджикистан в Забайкальский край и их дальнейшее трудоустройство на территории региона.

22-24 марта 2021 года Забайкальский край с официальным визитом посетил исполняющий обязанности Генерального консула Республики Узбекистан в г. Новосибирск Рахманов Тимур Юсупович. На официальных переговорах с делегацией Забайкальского края 23 марта стороны обсудили вопросы международного сотрудничества Забайкальского края и Республики Узбекистан в сфере внешней торговли, сельского хозяйства, образования и трудовой миграции.

31 марта 2021 года по инициативе российской стороны глава городского округа «Город Чита» Е.В.Ярилов и представители администрации городского округа «Город Чита» провели рабочие переговоры в режиме ВКС с правительством города Маньчжурия АРВМ КНР. Китайскую сторону на переговорах представлял мэр города Маньчжурия Бао Е.

В ходе встречи стороны подвели итоги сотрудничества между городами в рамках Соглашения о дальнейшем развитии дружбы и обмена на период 2015-2019 гг. Стороны выразили уверенность, что в ближайшее время эпидемиологическая ситуация нормализуется, и на государственном уровне будет принято решение об открытии границ. В завершении встречи стороны

подписали Соглашение о дальнейшем развитии дружбы и обмена между городами на период 2021-2025 гг.

02-14 апреля 2021 года в г. Анталия, Турецкая Республика, на Гран-при Европы по стрельбе из лука спортсмен из Забайкальского края Галсан Базаржапов в составе сборной Российской Федерации занял первое место.

В период с 07 по 09 апреля 2021 года генеральный консул Монголии в г. Улан-Удэ Дэмбэрэл Нямцэрэн с ознакомительным визитом посетила Забайкальский край. В ходе визита генеральный консул провела ряд встреч с делегациями Правительства Забайкальского края, администрации городского округа «Город Чита».

Во время встречи с Губернатором Забайкальского края А.М.Осиповым Д.Нямцэрэн вручила копию консульской экзекватуры о вступлении в должность. На переговорах делегации Правительства Забайкальского края с генеральным консулом обсуждались вопросы развития сотрудничества Забайкальского края и Монголии, в том числе в торгово-экономической и гуманитарной сферах.

На совещании с делегацией администрации городского округа «Город Чита» во главе с главой округа, исполняющим полномочия Председателя Думы городского округа Е.В.Яриловым и руководителем администрации городского округа «Город Чита» Е.В.Сапожниковым Д.Нямцэрэн затронула вопросы развития побратимских связей с городами Монголии, торгово-экономического сотрудничества. Генеральный консул Монголии также вручила главе городского округа «Город Чита» Е.В.Ярилову нагрудный знак «Заслуженный работник железных дорог Монголии» за вклад в подготовку кадров для монгольских железных дорог.

В рамках своего визита в Забайкальский край Д.Нямцэрэн с ознакомительной экскурсией посетила Читинский техникум железнодорожного транспорта Иркутского государственного университета путей сообщения (далее – ИрГУПС) и Забайкальский институт железнодорожного транспорта ИрГУПС, отметив высокое качество подготовки специалистов для железнодорожной отрасли.

14-16 мая 2021 года состоялся I Забайкальский международный фестиваль-конкурс культурного наследия «Даурия». Цель Фестиваля-конкурса – сохранение, развитие и популяризация национального традиционного культурного наследия народов, проживающих на территории Забайкальского края и Российской Федерации с предоставлением возможности участия в онлайн формате групп лиц с ограниченными возможностями здоровья. Фестиваль проводился при поддержке Губернатора и Правительства Забайкальского края. В рамках фестиваля состоялись концерты, мастер-классы, выставки. Общее количество участников составило 3000 человек из районов Забайкальского края, субъектов Российской Федерации, в том числе 4 участника из Республики Беларусь, юго-восточных областей Республики Украины, Китайской Народной Республики и Монголии.

19 мая 2021 года в видеорежиме на базе МБОУ «Многопрофильная языковая гимназия №4» по инициативе российской стороны, по случаю 10-летия установления побратимских связей города Читы с районом Шицзиншань г. Пекина, состоялся совместный концерт с участием учащихся гимназии № 4 г. Читы и учащихся нескольких учебных заведений начальных и средних классов р-на Шицзиншань г. Пекина. В ходе концерта с приветственными речами выступили глава города Читы Е.В.Ярилов и глава района Шицзиншань г-н Ли Синь.

19-23 мая 2021 года в г. Самара Самарской области министр природных ресурсов Забайкальского края С.И.Немков принял участие в V Международном съезде региональных операторов в сфере обращения с отходами, организованном Ассоциацией организаций, операторов и специалистов в сфере обращения с отходами «Чистая страна». В рамках съезда обсуждались следующие вопросы: промежуточные результаты реформы по обращению с отходами, механизмы совершенствования института расширенной ответственности производителей и импортеров (РОП), инструменты привлечения инвестиций в отрасль обращения с ТКО.

В период с 22 по 24 мая 2021 года в г. Чатеж, Республика Словения, прошли соревнования на кубок Европы среди юниоров по стрельбе из лука, в которых приняли участие спортсмены из Забайкальского края. Сборная команда Российской Федерации среди юниорок в составе Евгении Ренжиной (Сведловская область), Виктории Харитоновой (Республика Бурятия) и Туяны Будажаповой (Забайкальский край) завоевала бронзовую медаль Кубка Европы. Забайкальская спортсменка, воспитанница СШОР № 1, Туяна Будажапова из пгт. Могойтуй вместе со Станиславом Черемискиным из Республики Башкортостан, завоевали серебряную медаль среди смешанных пар. Обладательницей Кубка Европы среди юниорок по стрельбе из лука стала воспитанница спортивной школы ЦСКА Виктория Намдакова из г. Читы.

24-25 мая 2021 в г. Москве министр природных ресурсов Забайкальского края С.И.Немков принял участие в XII Международном форуме «Экология». Мероприятие организовано при поддержке Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды, а также федеральных органов исполнительной власти. Деловая программа форума включала обсуждение вопросов экологического развития России и выработку эффективных решений по следующим направлениям: снижение негативного воздействия промышленности на окружающую среду, развитие отрасли обращения с отходами, повышение качества городской среды, ликвидация накопленного экологического ущерба, развитие «зеленой» экономики, модернизация водопроводно-канализационного хозяйства и реабилитация водных объектов, экологический мониторинг, развитие особо охраняемых природных территорий (ООПТ) и сохранение биоразнообразия, экологическое просвещение.

27-28 мая 2021 года в Санкт-Петербурге министр природных ресурсов Забайкальского края С.И.Немков посетил IX Невский международный экологический конгресс, прошедший под девизом «Экология планеты – устойчивое развитие». Конгресс организован Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации под эгидой Совета Федерации при участии Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ. Оператором мероприятия выступил Фонд Росконгресс. Повестка форума включала вопросы рационального природопользования, экологической культуры, сохранения биологического разнообразия, климатической политики, а также ликвидации накопленного вреда, оборота вторичных материальных ресурсов, сокращения накопления отходов, создания комфортной городской среды и развития экотуризма.

29 мая 2021 года по инициативе российской стороны, по случаю Дня города Читы, состоялся телемост администрации городского округа «Город Чита» с городами-побратимами в Китайской Народной Республике. В официальном мероприятии приняли участие: мэр г. Хулунбуир АРВМ г-н Гао Жунси, глава правительства р-на Шицзиншань г. Пекина г-н Ли Синь, секретарь горкома КПК г. Маньчжурия г-н Ду Ляньхэ, глава правительства р-на Хайлар г-н Са Говэнь. От российской стороны приняли участие глава города Е.В.Ярилов и руководитель администрации А.М.Сапожников. В ходе телемоста иностранные делегации поздравили жителей г. Читы с юбилейной датой и выразили желание о развитии дальнейшего сотрудничества. В частности, китайская сторона выразила уверенность в том, что после завершения эпидемии новой коронавирусной инфекции, сотрудничество будет усилено по новым направлениям. В ходе официального международного мероприятия официальные документы не подписывались.

01-06 июня в г. Анталия, Турецкая Республика, прошел чемпионат Европы по стрельбе из лука. Мужская сборная Российской Федерации по классическому луку в составе забайкальских спортсменов Галсана Базаржапова, Алдара Цыбикжапова и Бэлигто Цынгуева завоевала бронзовые награды командного турнира. Также Галсан Базаржапов завоевал серебро чемпионата Европы в стрельбе из классического лука.

11 июня 2021 года в Министерстве по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края состоялись переговоры Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова и делегации Правительства региона с генеральным директором ООО «СиАрСиСи Рус» (CRCC) Мэн Тао и президентом ООО «Корпорация Мосстройтранс» М.П.Чочуа. На встрече обсуждались вопросы привлечения инвестиций в Забайкальский край, строительства жилых комплексов в г. Чите, цементного завода в г. Краснокаменске, автомобильных дорог в крае, промышленных и инфраструктурных объектов, в том числе завершение строительных работ на Амазарском ЦБК в Могочинском районе Забайкальского края и участие ООО «СиАрСиСи Рус» в проектировании и создании железнодорожного пункта пропуска «Приаргунский».

16 июня 2021 года в формате видеоконференции прошло совещание Правительства Забайкальского края с Правительством Восточного аймака Монголии. С российской стороны во встрече приняли участие: Губернатор Забайкальского края А.М.Осипов, заместитель председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам Б.Б.Жамсуев, исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра планирования и развития Забайкальского края И.А.Акишин, члены Правительства края. С монгольской стороны участие приняли: Губернатор Восточного аймака Монголии М.Бадамсурэн, заместитель Губернатора Восточного аймака Монголии Ш.Ёл, начальник государственного управления аппарата Губернатора Восточного аймака Монголии Х.Бат-Эрдэнэ и члены Правительства Восточного аймака Монголии. По итогам заседания подписан протокол, решением которого стороны договорились создать международную рабочую группу для разработки практических решений в рамках сотрудничества между Забайкальским краем Российской Федерации и Восточным аймаком Монголии, а также проработать вопрос организации курсов русского языка для монгольских студентов, поступающих в средние профессиональные и высшие учебные заведения Забайкальского края.

С 17 по 24 июня 2021 года в г. Розето-дельи-Абруцци, Италия, на первенстве Европы по боксу среди юниоров в возрасте от 19 до 22 лет забайкальская спортсменка Мария Шишмарева в весовой категории 81 килограмм завоевала золото и стала чемпионкой Европы. Всего в соревнованиях принимали участие 301 боксер из 41 страны, из них 205 мужчин и 96 женщин.

С 18 по 21 июня 2021 года в г. Париже, Французская Республика, прошел финальный олимпийский квалификационный турнир по стрельбе из лука, где единственную лицензию для мужской сборной команды Российской Федерации в личном турнире завоевал забайкальский спортсмен Галсан Базаржапов.

23 июня 2021 года состоялась встреча исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра планирования и развития Забайкальского края И.А.Акишина с заместителем председателя Правительства автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики Хуаном Чжицяном в режиме видеоконференцсвязи по вопросам межрегионального сотрудничества Забайкальского края и автономного района Внутренняя Монголия КНР. На совещании обсуждались вопросы строительства трансграничной железнодорожной инфраструктуры и железнодорожного пункта пропуска «Приаргунский» вблизи автомобильного пункта пропуска Староцурухайтуйский – Хэйшаньтоу, организации движения транспортных средств в МАПП Забайкальск-Маньчжурия, возобновление авиасообщения по маршруту Чита – Хайлар, а также гуманитарного сотрудничества. В ходе официального международного мероприятия официальные документы не подписывались.

05 августа состоялась онлайн-презентация «Зона свободной торговли Китая (Хэйлунцзян) для повышения уровня торгово-экономического сотрудничества России и Китая». Организаторами мероприятия выступили Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики, Торговое представительство России в Китае, Департамент Коммерции провинции Хэйлунцзян (КНР). С докладом о сотрудничестве Забайкальского края РФ с провинцией Хэйлунцзян КНР выступила заместитель министра планирования и развития Забайкальского края Фролова Елена Игоревна.

06 сентября состоялась встреча и.о. Председателя Правительства Забайкальского края – министра планирования и развития Забайкальского края Акишина И.А. с генеральным консулом Республики Корея г-на Ким Се Уном по вопросам участия представителей Забайкальского края в III-ем Российско-корейском Форуме межрегионального сотрудничества, запланированного к проведению на 03-05.11.2021 г.

07 сентября состоялись переговоры между представителями Правительства Забайкальского края и иностранными инвесторами ООО «Терос ЗК» по вопросам реализации проекта по созданию растениеводческого агрохолдинга в Забайкальском крае. На данном мероприятии Забайкальский край представляли Губернатор Забайкальского края Осипов А.М., Бочкарев Д.Ю. – министра сельского хозяйства Забайкальского края. Со стороны ООО «Терос ЗК» в данном диалоге приняли участие в т.ч. граждане Словацкой Республики: г-н Ян Соболев – Председатель правления компании, г-жа Река Вилаги – исполняющий директор организации.

10 августа представители Министерства планирования и развития Забайкальского края в лице заместителя министра Степановой М.В. начальника международного отдела Министерства Жулябиной К.Э. приняли участие в 13-ом заседании Генеральной Ассамблеи Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии.

23 сентября в режиме видеоконференцсвязи с монгольской стороной состоялась Эстафета дружбы «Вместе 100 лет», приуроченная к вековому юбилею установления дипломатических отношений между Россией (РСФСР) и Монголией. В данном мероприятии от Забайкальского края выступили заместители Председателя Правительства Забайкальского края Батомункуев Б.Б., Ванчикова А.Г. и Цымпилова Т.В., а также и.о. Председателя Правительства Забайкальского края Акишин И.А., глава городского округа «Город Чита» Ярилов Е.В.